

# РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

Суббота, 10 августа 1991 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 168 (214)

Цена 10 коп.

## СОБЫТИЯ ДНЯ

### ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ПОДПИШЕТ ДОГОВОР

Представительство Верховного Совета Туркменской Республики подписало договор о союзе суверенных государств и уполномочило его президента республике С. А. Ниязова подписать его президентом РСФСР. В интересах сотрудничества подписаны договоры о дружбе и сотрудничестве РСФСР с Узбекской ССР и Республикой Кыргызстан.

### ЛИТВА СОБИРАЕТ ОРУЖИЕ

Литва учредила «фонд оружия». Как сообщают газеты, необходимость его создания аргументируется необходимостью «ОМОНА» МВД СССР и иных репрессивных органов, необходимостью «усиливать охрану границ и таможенный контроль».

«Литва добровольно передаст оружие, обещано, что оно будет использовано от уголовной и административной ответственности за его незаконное хранение».

### ПРОГРАММА, КОТОРАЯ

**ПОДПИСАНА**  
Программа КПСС должна удовлетворить большинство коммунистов, считает член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК партии Юрий Прокофьев. В интервью журналу ТАСС он отметил, что эта программа «позволяет коммунистам, не расколоть ее, а лишь изолировать крайние левые, так и правые толки».

В провозглашении Демократической партии коммунистов России (ДПКР) в составе КПСС, лидер московских коммунистов отметил, что здесь, как и в случае с Движением демократических реформ (АДР), речь идет о попытке расколоть КПСС.

Юрий Прокофьев, невозможность создать новую политическую партию, не раскол КПСС.

### ЧЕМ ИМ ОМОН?

Координационный совет движения «Демократическая Россия» принял обращение к министру внутренних дел СССР В. Пуго, в котором, в частности, содержится требование немедленно расформировать отряды милиции особого назначения на территориях приватизированных государств, ибо их создание угрозу правам и свободам граждан этих республик.

### МОЛОДЫЕ ГОЛОСА

Молодежный забастовочный комитет обратился к молодежным организациям, общественным объединениям и организациям в связи с разработкой нового проекта закона «О всеобщей воинской обязанности», который, по его мнению, делает переход к профессиональной армии и расширяет полномочия общества.

Комитет потребовал снять закон с повестки дня сессии ВС СССР как антиреформенный, закрепляющий в наших вооруженных силах бесчеловечные порядки. Кроме того, в обращении содержится требование об отставке министра обороны генерала Язова и о принятии справедливого закона об альтернативной (антивоенной) службе.

Комитет призвал представителей демократических молодежных организаций и студентов присоединиться к его деятельности, создать структуры в вузах и городах. Контактный телефон: 928-1111.

### ТЕЛЕВОННЫЕ ЗВЕЗДЫ АРБАТА

Договор об аренде участка земли в центре Москвы, заключенный от Арбата, между южнокорейской фирмой «Хансо» и Советом. Здесь предполагается строительство пятизвездочного отеля с более высокого класса гостиницы, а также общественного центра с небольшим выставочным залом и рестораном. Фирма рассчитывает закончить работы на участке за три года.

### МАЛЬЧИКИ — НАЛЕВО, ДЕВОЧКИ — НАПРАВО

В сентябре в Москве на улице Пельше откроется еврейская гимназия «Мигдал Ор», в которой, наряду с общеобразовательными предметами, будут изучаться иврит, еврейские традиции, а также английский язык по углубленному курсу. В гимназии планируются занятия по изучению иврита и еврейского языка. Школа рассчитывает закончить работы на участке за три года.

### СОЦИАЛИЗМ И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

Может ли Советский Союз применить уже сегодня мировой опыт проведения экологической политики, используемый в демократических странах с федеральным устройством? Большинство изобретательных участников проходящей в Москве международной конференции «Федерализм, экономика и окружающая среда» считают, что нет.

Технический заместитель Председателя Совмина РСФСР Михаил Шендерович согласился, что существующая в СССР система не позволяет так эффективно решать экологические проблемы. Однако, по его мнению, «Запад плохо информирован о том, что у нас достаточно хорошие экологические законы». Он подчеркнул, что и в индустриально развитых странах потратили миллионы долларов на изменение потребительского отношения людей к природе.

### ТО И В ИМЕНИ ЕМУ ТВОЕМ

Комитет по своим отношениям к Союзному договору, Представительство Верховного Совета Башкортостана Муртаза Рахимов считает, что республика не намерена выходить из состава России — ей нужен этот экономический суверенитет. «Лично мне было бы приятно, как и многим жителям», — заявил он, — «было бы приятно, как и многим жителям», — заявил он, — «было бы приятно, как и многим жителям».

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Прекратила свое существование партийная организация Приморской краевой организации, а оставшиеся в ней коммунисты перешли в неформальную организацию «Свободная пресса».

В Челябинске создан фонд имени Федора Михайловича Достоевского, основной задачей которого является оказание помощи детям с инвалидностью.

В Ленинградских магазинах появилось в продаже производство ФРГ по цене 20 рублей за 200 граммов. Фирма, поставившая продукцию в город на Неве, получила лицензию на право вывоза мяса по цене 60 рублей за тонну, следовательно, поставщик зарабатывает почти в два раза больше.

По инициативе заместителя министра иностранных дел СССР Владимира Петровского, вопрос о правах национальных меньшинств будет рассмотрен в ходе дискуссии на заседании Комитета по национальному вопросу, которая состоится 10 сентября — 4 октября 1991 года.

Кандидатом в Ленинградское конно-морской флотилии назначен вице-консул генерального консула

## Департизация

### НАДО ЕЛО ВЗНОСИТЬ КЛЯНЧИТЬ

«Наконец-то этот Ельцин отбросил фиговый листок демократии», — с облегчением вздохнул Юрий Белов, идеологический секретарь Ленинградского обкома КПСС, член ЦК Компартии РСФСР, выступая по местному телевидению и комментируя Указ российского Президента о департизации. Дружески предупредив все другие политические партии и общественные организации о том, что им тоже угрожает печальная участь КПСС, и поздравив горячо любящих коммунистами народ по-прежнему обобщившим при тотальной приватизации, он скрепя сердце признал, что Указ надо выполнять. «Мы — партия закона!» — торжественно изрек видный деятель российского коммунистического движения.

Сам по себе намерение такой политической организации, как КПСС, потихоньку трансформироваться из «партии в законе» в партию закона очень даже отчаянно. Одно смущает: не осталась бы эта примечательная во всех отношениях метаморфоза за всеобщим слухом флюидной, приуроченной к надобностям текущего момента. Тем более что последовало разъяснение: партия будет действовать в соответствии с ее уставом, в котором содержится производственно-территориальный принцип построения. Центр тяжести работы будет перемещен в профсоюзы, женсоветы и другие общественные организации.

Юрий Белов напомнил, что такое уже случалось в истории, когда партия была вынуждена использовать легальную форму борьбы. А вот первый секретарь обкома КПСС Борис Гидасов на страницах только что вышедшей в свет газеты ЦК РКП «Народная правда» на полном серьезе рассуждает о том, готова ли КПСС действовать... в подполье. Слова Богу, не готова, оказывается. Так что, как заявил руководитель ленинградских коммунистов на встрече с трудящимися Васильевского острова, ельцинский указ придется выполнять. И тут же в неподавляющей манере заметил: «Ну, подумаешь, один указ, другой указ, третий, а потом еще чего-нибудь придумаю».

Тем временем Указ Президента России уже начал действовать на неких берегах. С 5 августа рекомендовано прекратить всякую деятельность в органах государственного управления, исполкомах Советов народных депутатов, в государственной организации и на предприятиях всем и каждому и другим структурам «Демократической России». Такое решение принято Советом представителей Санкт-Петербургского регионального отделения этого движения.

Генеральный директор объединения «Вибратор» Анатолий Ефремов подписал приказ о закрытии с 5 августа действующих вешеских партий. Как заявил руководитель предприятия, компартия и комсомол уже больше года не играют никакой роли в жизни трудового коллектива. А президентский Указ больше всех устраивает секретаря парткома объединения, которому, по мнению Ефремова, давно уже надоело выключивать платонизма.

Юрий КУКАНОВ, наш соб. корр. Ленинград.



Полет продолжается. Курс — на восток

МОСКВА. Участники полета, вонюх светом на самолете «Сессна» — американский пилот-любитель Джон Пронтор и абсолютный чемпион мира по высшему пилотажу Виктор Смолин из Ленинграда продолжили свой маршрут. Они взяли курс на восток — место будущей посадки город на Волге — Чебоксары. Правда, теперь «Сессна» полетит в сопровождении самолета АН-2, который пилотирует советский летчик Владимир Минифоров. Этот самолет нужен не для того, чтобы «экскуртировать» легкую машину, а для поддержки по маршруту. На нем, кстати, летит американка инкогнито.

Из Москвы пилоты вылетели после трехдневной остановки, в ходе которой они побывали

в советском космическом центре, осмотрели достопримечательности столицы. Важным моментом была встреча с Ниной Гроновой — вдовой выдающегося летчика Михаила Громова, которому и посвящен этот полет. Громова в тридцатые годы установила мировой рекорд — он пролетел без посадки через Северный полюс от Москвы до границы между США и Мексикой.

НА СНИМКЕ (слева направо) американский пилот Джон ПРОНОТОР, жена прославленного советского летчика Нина Георгиевна ГРОМОВА и советский пилот Виктор СМОЛИН перед вылетом из Москвы.

Фото В. Яцины (ТАСС).

## Откровенно говоря

### НАШ «РУЛЕВОЙ» ШТУРВАЛ НЕ ОТПУСКАЕТ

Реанимировав на заре перестройки лозунг «Вся власть Советам!», КПСС в очередной раз слухавила. Никому передавать эту власть не собирались. Особенно сильна партийная власть в местных Советах — сельских, поселковых, районных, где ей не существует сколько-нибудь реальной оппозиции.

Об этом и рассказал депутат Шаховского районного и Московского областного Советов, коммунист Валерий Григорьевич Спасский. — В местных Советах действуют все те же до боли знакомые силы. Причем методы их остаются неизменными. На последнем пленуме Шаховского районного комитета КПСС первый секретарь, депутат райсовета В. И. Вака призвал первичные партийные организации

«принципиально разобраться с теми коммунистами-депутатами, которые отказались вступить в партию райсовета». Действительно, в депутатскую партию сессии районного комитета КПСС, несмотря на обработку коммунистов-депутатов и постоянно звучащие угрозы «персонально разобраться» с каждым из примкнувших к партияне коммунистов, я не вступил.

Не собираясь порывать с КПСС, я все-таки считаю, что объединение в партию или фракцию для нас, депутатов, выдвинутых не партийными организациями, а трудовыми коллективами и населением, должно быть делом добровольным. В условиях нашего районного Совета, где практически отсутствуют представители других партий, влия-

## Звонок в стачечный комитет

### ЗАЧЕМ НАМ 333 ЗАКОНА?

Как известно, забастовка летчиков Аэрофлота, намеченная на 10 августа, не отменяется, а переносится на 2 сентября. С сегодняшнего дня вводится лишь забастовочное положение. О причинах такого решения рассказывает вице-президент профсоюза летного состава Олег ХЛОПЧИКО.

— Нам бы очень не хотелось, чтобы из-за забастовки пострадали дети, возвращающиеся домой с отдыха. А не отменяем мы забастовку потому, что до сих пор не выполнены заключенные между министерством и профсоюзными органами гражданской авиации протокола № 1, а также постановление Кабинета министров № 257. Конкретно — не заключено генеральное тарифное соглашение, должное предусматривать повышение среднего заработка пилотов и авиадиспетчеров на 60 процентов, не пересмотрены режим труда и отдыха. Все это спущено на места. А там в большинстве авиапредприятий вообще не заключаются трудовые соглашения. Руководители явно считают подчиненных своими рабами. Скажем, пензенский пилот В. Слепнев вместо положенного 41 часа отработал за семь дней все 70, а после от-

каза отправится (из-за плохого самочувствия) в очередной рейс был направлен в медкомиссию на предмет... списания из Аэрофлота. У нас 333 предприятия, так что же нам ждать, пока будет принято столько же законов? Весьма характерен для всех авиапредприятий и конфликт в аэропорту Внуково. Летчики потребовали, чтобы за переработки им платили. А начальники производственного объединения категорически отказались. Поэтому внуковцы решили начать забастовку, как и намечалось, 10 августа.

В случае применения к нашим товарищам репрессий мы все покинem свои рабочие места, пилотов поддержат и авиадиспетчеры. Евгений СКУКИН.

## Комментарий

### СТРАШНЕЕ ЗАСУХИ ТОЛЬКО ПЛАН

Мы стоим на поле, почерневшем от зноя. Глубокие трещины делают землю похожей на черепки от расколотого кушина. Председатель Совета Министров РСФСР Силаев беседует с хлеборобами. Вместе с членами правительства, руководителями сельскохозяйственных и заготовительных органов республики он специально прибыл сюда, в центр Саратовского Заволжья, чтобы воочию убедиться в размерах засухи.

— Сельна засуха. С потрохами. Даже чашка семени не соберем. Бригадир одного из крупнейших в Левобережье колхозов «Путь Ильича» Литвин разминает в ладони тощий колос. — Полтора центнера с гектара намолочимем...

В хозяйствах уже списано около миллиона гектаров зерновых — треть хлебного клина области. Как сообщили в местном агропромышленном комплексе, область недоберет более 2,5 миллиона тонн зерна — едва ли на половину ожидаемого каравана. Волжана встревожены не на шутку, что будет на столе, чем кормить скотину?

Приезд на жатву главы республиканского правительства свидетельствует, что и в столице всерьез озабочены экстремальной обстановкой на полях Поволжья. Здесь вырабатывают высококачественные твердые сорта пшеницы, которые издавна считались жемчужиной в хлебном амбаре страны. На Украине, в Белоруссии, да и в других республиках и областях России не могут выпечь настоящего хлеба, не добавив муки твердой пшеницы.

Но вот что получается. Хлеба здесь ценнее, а среднегодовая урожайность низкая. Поволжье — зона так называемого рискованного земледелия. Одно лето из трех точно будет остро засушливым. Раз в пять — семь лет пшеница родится на славу. Засуха не пощадит ничем не только саратовские степи, но и Урал, и Западную Сибирь. В некоторых других российских областях — Новгородской, Кировской, Ярославской — посевы уничтожены полностью. Президент республики и Председатель Совета Министров незамедлительно подписали ряд документов, содержащих меры, рассчитанные на поддержку пострадавших от стихии регионов. Как было подчеркнуто И. Силаевым при встрече с волжанами, правительство скорректирует и объем производства для территорий, где сирепствовала засуха.

Словом, необходимое продовольственное и финансовое влияние саратовцам обещано. Угроза голода в нынешнюю эпоху вроде бы отступила. А как будет в следующем году? Снова, если он выдаться засушливым, что весьма вероятно, обратиться к долготелу? Не пора ли в конце концов разобраться, что может поволжская нива, а что не может?

За минувшие три десятилетия, как свидетельствует статистика, средняя урожайность зерновых в области не достигала десяти-одиннадцати центнеров с гектара. «Нам же в расчете на идеальнейшее лето намолочим постоянно именно зерновые», — возмущаются мужики, — «от и прогарем всякий раз. В июле лето на круг намолочим меньше, чем весной уходит на семена. Разве это нормально?». Но что могло поделаться хозяйство, а тем более отдельный крестьянин, если, что и сколько сеять, предсказывалось в высоких кабинетах ЦК и обкома партии.

Этот беспредель в планировании сверху, несбалансированность закупочных цен привели в разгар хозяйства Заволжья. Невыгодное положение стало не только расти хлеб, но и откармливать крупный рогатый скот, свиней, даже птицу.

И скатились за голую руководителя области: треть миллиона селян за последние годы переметнулась в город, исчезло около тысячи деревень. Корницы наши — земледельцы, хлеборобы покинули насиженные места, считая их малопригодными для нормальной работы и жизни. В результате более трети зерновых комбайнов в области никому выводить на жатву.

Теперь, помимо колхозов и совхозов, на земле начинают хозяйствовать крестьяне-единоличники. Способны ли они выжить в сложившихся условиях? Конечно, нет.

На встречах с волжскими хлеборобами Силаев подчеркнул, что нельзя заставлять земледельца в угоду мнению государственному интересу сеять то, что ему невыгодно. Только через благополучие крестьянина-колхозника процветание фермерского хозяйства можно видеть и государственное благополучие. Не дело, когда засуха вынуждает из колхоза даже такие хозяйства, где при былой от минувшего года составила несколько миллионов. Для нормальной жизни нужна стабильность. Задача правительства — создать производителю такие условия, чтобы он сам смог выбирать, как хозяйствовать ему на этой земле.

Специалисты на местах единодушны во мнении, что волевым планированием нанесено отрасли более глубокий вред, чем засухи. Ведь под обманом и планы, диктовавшиеся сверху, сформировались и структура посевных площадей. Ее нельзя в одностороннем порядке или отменить. Тут требуется кропотливая и энергичная работа ученых, специалистов.

Как история, так и нынешняя практика хозяйствования в Саратовском Поволжье подсказывают: прежний курс на голый зерновой вал, на государную тонну в этом регионе неприемлем. Чтобы положить конец нелепому расточительству — когда сеется больше, чем убирается, — необходимо снять путы с производителей, дать свободу его энергии, и он выберет то, что выгодно. Может быть, сорго, которое, как показывают опыты, весьма перспективно в условиях засушливого края. Или те знаменитые твердые пшеницы, посевы которых саратовцам из года в год приходится сокращать в угоду за пресловутым валом, в угоду более урожайным, но менее ценным сортам. А может, иные хозяйства и фермеры займутся животноводством, для создания прочной кормовой базы которого область имеет заветные условия — полмиллиона гектаров орошаемых земель.

Словом, только раскрепощенный земледелец, труженик села сможет поправить экономику в своем доме. За ним решающее слово.

Саратовская область. Олег ЗЛОБИН, наш соб. корр.

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАТИВНОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

от 5 августа 1991 г. № 35

### О завершении в 1991 году строительства объектов особой государственной важности, осуществляемого подрядными организациями РСФСР

В целях обеспечения ввода в эксплуатацию в 1991 году жилых домов, школ, больниц, поликлиник, других социально-культурных объектов, а также производственных мощностей, имеющих особую значимость для наращивания экономического потенциала Российской Федерации, и в первую очередь мощностей по переработке сельскохозяйственной продукции, выпуску потребительских товаров, машиностроению, добыче угля, производству строительных материалов и другой остро необходимой продукции, постановляю:

1. Руководителям подрядных строительных — монтажных организаций РСФСР, предприятий и организаций — заказчиков сконцентрировать трудовые, материально-технические и финансовые ресурсы на строительстве жилых домов и социально-культурных объектов, а также объектов производственного назначения согласно приложению. Считать указанные стройки объектами особой государственной важности.
2. Министром, руководителям ведомств РСФСР, государственных концернов, ассоциаций, союзов и строительных комитетов осуществлять необходимую координацию работ подрядных, субподрядных организаций, служб заказчиков, предприятий — поставщиков материалов и оборудования по обеспечению ввода в эксплуатацию указанных объектов, в том числе содействовать на базе комплектов импортного оборудования.
3. Потребовать от министерств и ведомств СССР — заказчикам

ственных связей и полное обеспечение их необходимой продукцией.

Обеспечение материально-техническими ресурсами объектов особой государственной важности производить по документам с грифом «Стройки особой важности».

Предприятиям-изготовителям продукции, расположенным на территории РСФСР, независимо от ведомственной подчиненности, обеспечить поставку государственных объектов особой государственной важности металлургической, арматурной стали, труб, лесопроductии, цемента, оборудования, стальных изделий, кабельной продукции в объеме имеющихся фондов и нарядов.

3. Советам Министров рес-

публики в составе РСФСР, исполкомам местных Советов народных депутатов установить строгий контроль за ходом строительства пусковых объектов особой государственной важности, оказывать строительным организациям помощь в обеспечении объектов местными строительными материалами, трудовыми ресурсами, организацией на указанных объектах торгового и медицинского обслуживания рабочих и служащих.

4. Министерству финансов РСФСР с участием Центрального банка РСФСР оказать содействие заказчикам и генеральным подрядчикам в решении вопросов непрерывного финансирования объектов особой государственной важности с предоставлением кредитов на льготных условиях.
5. Предоставить право генеральным подрядчикам и заказчикам, осуществляющим строительство объектов особой государственной важности, решать вопросы размера средств, направляемых в премиальный фонд за своевременный ввод этих объектов в эксплуатацию в пределах экономики их сметной стоимости.
6. Государственному комитету РСФСР по статистике вести с 1 августа 1991 г. ежемесячную статистическую отчетность по пусковым стройкам особой государственной важности.

Президент РСФСР  
Б. ЕЛЬЦИН.

(Перечень объектов, подлежащих завершению в 1991 году, приводится на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

О мерах по реализации постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1991 г. «О порядке применения Закона РСФСР «О Государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 году» в III квартале 1991 года»

В соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1991 г. «О порядке применения Закона РСФСР «О Государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 году» в III квартале 1991 года» Совет Министров РСФСР постановляет:

1. Принять к исполнению республиканский бюджет РСФСР на III квартал 1991 г. по расходам в сумме 46942532 тыс. рублей, в том числе текущий бюджет — 29851220 тыс. рублей и бюджет развития — 16781312 тыс. рублей, исходя из объема доходов в сумме 37642532 тыс. рублей и предельно допустимого размера дефицита в сумме 9000000 тыс. рублей.

2. Предусмотреть в республиканском бюджете РСФСР на III квартал 1991 г. ассигнования по министерствам и ведомствам РСФСР, союзам, концернам и ассоциациям, в том числе по текущему бюджету, с выделением ассигнований по статьям и по бюджету развития.

3. Выделить из республиканского бюджета РСФСР в III квартале 1991 г. субвенции бюджетам республик в составе РСФСР автономных областей и округов, краев и областей для выравнивания уровня социально-экономического развития, а также обеспечения мероприятий по социальной защите населения в связи с проведением реформ рыночных цен.

4. Министерству финансов РСФСР обеспечить в полном объеме финансирование защитных статей текущего бюджета; финансирование расходов бюджета развития и незаключенных статей текущего бюджета осуществлять по мере поступления доходов в размере не менее 80 процентов от объема утвержденных расходов. При отклонениях в ежемесячном поступлении доходов от прогнозируемого вносить в Совет Министров РСФСР предложения о размере их корректировки.

5. Министерству финансов РСФСР до 1 сентября 1991 г. внести соответствующие предложения по уточнению взаимоотношений с союзным бюджетом и бюджетами республик в составе РСФСР, бюджетами автономных областей и округов, краев и областей, исходя из утвержденного пунктом 1 настоящего постановления дохода, расхода, предельного размера дефицита республиканского бюджета РСФСР, а также по оформлению передачи предпринятых и организованных в ведение СССР в юрисдикцию РСФСР.

6. В соответствии с пунктом 4 постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1991 г. осуществлять с 1 июля 1991 г. чрезвычайный режим финансирования расходов и мобилизации доходов. В этих целях:

а) запретить министерствам и ведомствам РСФСР, государственным концернам и ассоциациям, другим организациям и учреждениям, финансируемым из республиканского бюджета РСФСР, расходовать в III квартале 1991 г. неиспользованные по состоянию на 1 июля 1991 г. бюджетные средства. Суммы неиспользованных ассигнований, за исключением целевых отсроченных затрат, подкредитных товарно-денежных документов, подлежат зачету при финансировании в III квартале 1991 года;

ПЕРЕЧЕНЬ объектов особой государственной важности, расположенных на территории РСФСР, подлежащих вводу в эксплуатацию в 1991 году (приложение к Указу Президента РСФСР)

МИНУГЛЕПРОМ СССР. Разрез «Харьковский», Читинская область. Мощности по добыче 1500 тыс. тонн угля с прогрессивной открытой технологией. Разрез «Ступинский» (1-я очередь), Бурятская ССР. Мощности по добыче 1000 тыс. тонн угля с прогрессивной открытой технологией.

Смоленская область. Мощности на 25 тыс. дизельных двигателей и автомобилей и тракторов. Являющийся мунголитерный завод ПО «ЗИЛ», Смоленская область. Расширение. Таганрогский комбайновый завод. Мощности для выпуска сельскохозяйственных машин и орудий для возделывания культур по интенсивной технологии. Башкирский машиностроительный завод. Мощности для выпуска сельскохозяйственных машин и оборудования для кормопроизводства и механизации ферм. Челябинский тракторный завод. Расширение.

Ассоциация «СЮОЗСТРОЙМАТЕРИАЛЫ». Славянский цементный завод, Ленинградская область. Мощности для выпуска 400 тыс. тонн цемента сухим способом.

Корпорация «ФАРМИНДУСТРИЯ». Курский химико-фармацевтический завод. Мощности на 488 тонн синтетических лекарственных средств.

Компания «ИНПРОБИТ». Миасский биохимический завод, Орловская область. Мощности на 130 млн. одоразовых шприцев.

Концерн «ИММУНОГЕН». Научно-производственное объединение «Иммунопрепараты», Башкирская ССР. Производство 1 млн. ангулов иммунобиологических препаратов.

МГО «СТРОММАШ». Высокоскоростное объединение «Кубышевский завод», г. Тольятти, Самарская область. Расширение (на комплексном импортном оборудовании).

Минсельхозпрод РСФСР. Кондитерский комбинат «Курский». Мощности на 3 тыс. тонн крекеров (на комплексном импортном оборудовании). Масложиркомбинат им. Кирова, г. Нижний Новгород. Мощности на 22,4 тыс. тонн маргариновой продукции (на комплексном импортном оборудовании).

Минхлебопродукт РСФСР. Челябинская макаронная фабрика. Мощности на 10,2 тыс. тонн макаронных изделий. Омская макаронная фабрика. Мощности на 10,4 тыс. тонн макаронных изделий.

Минторг РСФСР. Распределительный холодильник, г. Абакан, Красноярский край. Холодильник на 5,3 тыс. тонн единовременного хранения.

Концерн «РОСЛЕПРОМ». Швейная фабрика Кузбасского ПО «Красная звезда», г. Тольятти. Мощности на 1,1 млн. руб. швейных изделий. Микуриновская швейная фабрика, Тамбовская область. Мощности на 1,03 млн. руб. швейных изделий. Лабинская обувная фабрика, Краснодарский край. Мощности на 1 млн. пар обуви. Обувная фабрика,

г. Карпинск, Свердловская область. Мощности на 1,8 млн. пар обуви. Омская обувная фабрика. Мощности на 3 млн. пар обуви. Тюменская фабрика модельной обуви. Мощности на 680 тыс. пар обуви.

Концерн «РОССТРОМ». Краснодарский комбинат строительных материалов № 1. Мощности на 3 млн. кв. метров линолеума. Борисоглебский котельно-механический завод, Воронежская область. Расширение. Волгоградский керамический завод. Мощности на 150 тыс. штук санитарных керамических изделий. Завод керамических стеновых материалов, Саратовская область. Мощности на 75 млн. штук усл. кирпича. Новоалтайский картонно-рубероидный завод, Алтайский край. Мощности на 3 млн. кв. метров линолеума. Завод керамических стеновых материалов, Новосибирская область. Мощности на 75 млн. штук усл. кирпича. Канашский завод полимерных материалов, Чувашская ССР. Мощности на 3 млн. кв. метров линолеума. Липовицкий трубный завод. Мощности на 385 тыс. штук ванн. Горно-обогатительный комбинат «Серное», Республика Дагестан. Мощности на 400 тыс. тонн тугоплавких материалов для стекольной и керамической промышленности.

Концерн «РОСГОССТРОЙ». Завод «Честно-бетонных изделий», Самарская область. Мощности на 187,9 тыс. куб. метров стеновых блоков из чистого бетона (на комплексном импортном оборудовании).

Ассоциация «РОСУРАСБРОЙ». Завод инвентарной цитовой опалубки (на комплексном импортном оборудовании). Оренбургская область. Мощности на 62 тыс. кв. метров металлической опалубки для монолитного домостроения. Завод строительных конструкций из протектмасс (на комплексном импортном оборудовании), г. Челябинск. Мощности на 600 тыс. кв. метров стеновых изделий. Производственная база строительного концерна «Новокузнецкий», Кемеровская область. Расширение. Завод цементно-стружечных плит (на комплексном импортном оборудовании), г. Омск. Мощности на 50 тыс. куб. метров цементно-стружечных плит. Коркинский завод крупнопанельного домостроения, г. Красноярск. Мощности на 53,2 тыс. куб. метров конструкций и изделий сборного железобетона, а также панелей и других конструкций для крупнопанельного домостроения общей площадью 114,4 тыс. кв. метров.

Концерн «РОСГРАЖДАНРЕКОНСТРУКЦИЯ». Завод по ремонту и изготовлению узлов башенных кранов, пос. Михайловка, Волгоградская область, Лоскарин.

Корпорация «РОССИЙСКИЕ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИКИ». Омский тракторный завод, г. Петропавловск. Мощности на 0,4 тыс. тракторов. Производственное объединение «Кондобробуком», Калужская область. Мощности на 29,8 тыс. тонн бумаги (основа для паргумента). Соликамский целлюлозно-бумажный комбинат, Пермская область. Мощности на 13 тыс. тонн бумаги.

Вопрос о санитарном состоянии городских территорий обсуждался в первом заседании. Особое внимание было уделено проблеме несанкционированного вывоза мусора, а также незаконно захороненных отходов, по непонятным причинам так и не попавших в заводские печи.

Инициатива в Гагаринском районе, где бульдозер срезал отходы с земли, делая территорию надолго непригодной и опасной для жизни. И сожаление, случай не единственный в Бийском районе, где свалками мусора и борются, то только тайным способом.

На СМНМХАХ инициатива в Гагаринском районе, где бульдозер срезал отходы с земли, делая территорию надолго непригодной и опасной для жизни. И сожаление, случай не единственный в Бийском районе, где свалками мусора и борются, то только тайным способом.

ИСКЛЮЧЕНИЕ БЕЗ ПРАВИЛ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО СОВЕТА ДВИЖЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Мы осуждаем любые акции политического насилия, против кого бы они ни были направлены, квалифицируем их как действия, не способные гражданскому миру и оздоровлению существующего положения.

Политический совет Движения демократических реформ рассматривает это как еще одно свидетельство неспособности или нежелания руководства РКП отказаться от практики гонимых инквизиционных и действующих с учетом новой общественно-политической ситуации.

Пленум ЦК КП РСФСР, отрывавший интравитальную вохоту на лидера, неправомочно исключил из рядов КПСС не одного вице-президента России А. В. Рудкой. Вторая жертва — Василий Семенич Липицкий, тоже член ЦК КП РСФСР. Его высылка на пенсию, можно сказать, подлая магла в огонь дискуссии и каталанировала ситуацию.

Пленум ЦК КП РСФСР, отрывавший интравитальную вохоту на лидера, неправомочно исключил из рядов КПСС не одного вице-президента России А. В. Рудкой. Вторая жертва — Василий Семенич Липицкий, тоже член ЦК КП РСФСР. Его высылка на пенсию, можно сказать, подлая магла в огонь дискуссии и каталанировала ситуацию.

Гуальный обзор

Сообщения из района армяно-азербайджанского конфликта все больше и больше напоминают сводки боевых действий линии фронта.

НЕЗАВИСИМЫЙ ЦЕНТРОН

В 23 часа 15 минут ракетный обстрел... 15 июля в 11 часов... 15 июля в 11 часов... 15 июля в 11 часов...

минского населения, особенно из Шаумяновского района Азербайджана. Если депортация будет продолжаться, то между Арменией и Азербайджаном может возникнуть крупномасштабный вооруженный конфликт.

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА»

(вопрос на пресс-конференции): «Что является для вас критерием справедливого решения национального вопроса?»

ваз от новых необоснованных арестов армянского населения НКАО. В городе Кировске (Армения) мы встретились с представителями сотрудников республиканской милиции, недавно освобожденными из заключения в тюрьме азербайджанского города Ганджак.

В разговоре с нами они описали бесчеловечные условия их содержания в тюрьме, исключая предрассудочное отношение к армянам в сочетании с персонификацией лиц, что, естественно, способствовало усилению жажды.

чех преступлений против личности и собственности, продолжаясь на протяжении последних трех лет. Лица азербайджанской национальности, переселенные в село Кирово (Бердзорский район), откуда полтора месяца назад было депортировано коренное армянское население, по их свидетельствам, часто подвергаются обстрелу из стрелкового оружия и артиллерии.

Жители азербайджанской деревни Караголы (Мартунский район НКАО) сообщили в беседе с членами нашей делегации о нападении 28 июля с. г. на их село незаконного вооруженного формирования, состоявшего из лиц армянской национальности.

операции, предпринимавшие советские Армии в азербайджанском ОМОНО — использование боевых мотострелков для обстрела с воздуха, переключили в развитии конфликта качественно новую черту, Сахаров народ Нагорного Карабаха не просто депортируется, лишается права на жилище, но и права на жизнь.

Мы располагаем многочисленными свидетельствами систематического злоупотребления со стороны сотрудников ОМОНО МВА Азербайджана, допускающих во время проведения депортаций армянского населения.

НАЗРЕВАЕТ КРОВАВАЯ ДРАМА По его словам, на 28 июля в течение двух суток военные вертолеты обстреливали село Вершин. Начался артобстрел селом с 15 вертолетов, снабженных водой села Армянские Борсы. Назревает очередной кровавый провал провальной паспортной реформы, то есть депортация армян...

Министр внутренних дел Азербайджана М. Асадов сообщил, что села Эрик, Бузулук и Манаша уже заселены азербайджанцами. Министр внутренних дел Азербайджана М. Асадов сообщил, что села Эрик, Бузулук и Манаша уже заселены азербайджанцами.

ОТРАД МИЛИЦИИ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ

(из отчета делегации) Мы располагаем многочисленными свидетельствами систематического злоупотребления со стороны сотрудников ОМОНО МВА Азербайджана, допускающих во время проведения депортаций армянского населения.

КТО РАЗОРВЕТ «КОЛЬЦО» НЕНАВИСТИ?

Армения — Азербайджан: кровь порождает кровь

ЛЕДИ КАРОЛИНА КОКС: «КРИТЕРИЙ ОДИН — ПРАВА ЧЕЛОВЕКА»

«Критерий один — права человека. Все свое внимание мы фокусируем на этом, не вдаваясь в политические и юридические проблемы. А что касается Северной Ирландии, мы действительно не имеем никакого отношения к ней, но мы поддерживаем депортацию, задержанные не испытывают угнетения в обращении с собой, и война в Северной Ирландии ведет себя в соответствии с международными нормами, во всяком случае не так, как вооруженные силы в Нагорном Карабахе».

НАСИЛСТВЕННЫЕ ДЕПОРТАЦИИ

В последнее время в Шаумяновском районе ряд армянских деревень был окружен частями Внутренних войск (ВВ) МВА СССР и ОМОНО МВА Азербайджана и население было подвергнуто насильственной депортации. Официальные лица Азербайджана, включая Председателя Верховного Совета республики Азиз Муталибов и второго секретаря ЦК компартии Азербайджана Виктора Полюжко, продолжают оправдывать эти депортации, выдавая их за добровольное переселение жителей НКАО.

«ИНТЕРФАКС»

«По вашему вчерашнему, возможно ли в принципе решение проблемы? Должны ли здесь сыграть свою роль так называемый центр? И удалось ли выслать во время беседы с омонцами, что давал им приказ?»

НАСИЛСТВЕННЫЕ ДЕПОРТАЦИИ

В последнее время в Шаумяновском районе ряд армянских деревень был окружен частями Внутренних войск (ВВ) МВА СССР и ОМОНО МВА Азербайджана и население было подвергнуто насильственной депортации. Официальные лица Азербайджана, включая Председателя Верховного Совета республики Азиз Муталибов и второго секретаря ЦК компартии Азербайджана Виктора Полюжко, продолжают оправдывать эти депортации, выдавая их за добровольное переселение жителей НКАО.

НЕОБОСНОВАННЫЕ АРЕСТЫ

«Как выглядит с точки зрения насильственной депортации 200 тысяч азербайджанцев из Армении в 1988 году?»

АЗЕРИНФОРМ

«Наша делегация в Шаумяновском районе НКАО, состоящая из представителей различных общественных организаций, пришла в село Манаша в 15 июля в 11 часов. Мы обнаружили, что село уже заселено азербайджанцами. Мы попытались войти в село, но были остановлены азербайджанскими вооруженными силами. Мы попытались войти в село, но были остановлены азербайджанскими вооруженными силами.



18 июля часть нашей делегации, прибывшая из Еревана в Степанакерт, была подвергнута грубому обращению служащими ОМОНО в аэропорту Ходжалы.

ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖДА

(из апелляции к международным органам) 30 июля народный депутат СССР Владимир Смирнов, депутат Ленсоветов Александр Венников, настоятель Гандзасарского монастыря Григор Маркосян и председатель Шаумяновского райсовета Шаг Мергиян обратились в Комитет ООН по правам человека, в Комитет ООН по делам беженцев, а Комиссию по правам человека Госдепартамента США, а Международную гальсийскую федерацию по правам человека.

ПЕРЕГОВОРНЫЙ ПРОЦЕСС НАЧАЛСЯ

Из меморандума № 2 делегации народных депутатов РСФСР Делегация народных депутатов РСФСР в ходе выполнения поручения Президента РСФСР Б. Н. Ельцина и вице-президента А. В. Руцкого, а также Комитета по правам человека Верховного Совета РСФСР после переговоров с руководством Азербайджана и представителями командования СА и ВВ МВА СССР, имевших место в Бзку 31 июля и 1 августа с. г., прибыла в Ереван, где провела 2 и 3 августа встречи с Председателем Верховного Совета РА Л. А. Тер-Петросяном и другими представителями руководства Армении и НКАО.

РЕКОМЕНДАЦИИ

Для того чтобы сохранить жизнь гражданского населения и предотвратить человеческие страдания, мы считаем необходимым, чтобы Президент СССР немедленно прекратил применение силы в отношении гражданского населения и пригрозил армянскому населению депортацией, если не прекратит применение силы в отношении гражданского населения и пригрозил армянскому населению депортацией.

«ЭПОХА»

«Начиная с 15 июля боевые операции, предпринимавшие советские Армии в азербайджанском ОМОНО — использование боевых мотострелков для обстрела с воздуха, переключили в развитии конфликта качественно новую черту, Сахаров народ Нагорного Карабаха не просто депортируется, лишается права на жилище, но и права на жизнь.»

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ГРАЖДАНСКИМ НАСЕЛЕНИЕМ

Мы располагаем многочисленными свидетельствами жителей азербайджанских сел НКАО о притеснениях, которым они подвергаются со стороны членов армянских незаконных формирований, действующих на территории НКАО и в прилегающих районах.

ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С ГРАЖДАНСКИМ НАСЕЛЕНИЕМ

Мы располагаем многочисленными свидетельствами жителей азербайджанских сел НКАО о притеснениях, которым они подвергаются со стороны членов армянских незаконных формирований, действующих на территории НКАО и в прилегающих районах. Мы располагаем многочисленными свидетельствами жителей азербайджанских сел НКАО о притеснениях, которым они подвергаются со стороны членов армянских незаконных формирований, действующих на территории НКАО и в прилегающих районах.

С хлебом!

Еще вчера газетные сообщения с донских полей походило на фронтовые сводки. Завоеванные площади, количество участвующих в битвах моторов и людей. Имена тех, кто взял новые высоты урожайности и намолота. А сегодня моторизованные корпуса уже отведены на запасные позиции для ремонта и подготовки к новому приступу. Но даже оперативные рапорты о борьбе за хлеб насыщенный вкрапе походило на представление к награде.

Друзья нашей газеты

Когда в самом центре села Куйбышево появился лобово сделанный застекленный стенд «Российской газете» под козырьком, в селе отнеслись к этой событию по-разному. Одни подумали, что таким образом «Совхозы» компенсируют неудовлетворенный спрос начальства набирающего очки на хвосте переоборудования, разрабатывая это «безобразия», которого теперь становится больше. Однако на руководящих этажах старательно выискивая, кто это сделал. А все оказалось проще некуда. Именно таким образом высказали свое отношение к нашей газете ребята из колхоза имени Гречко: Геннадий Хабилулин, Андрей Обсакот, Василий Ищенко и Сергей Червентиков. Просто устали делиться своими экземплярами и пересказывать их содержание. Вот и стали копить газету у киоскера еще и для сделанного ими стенда. Для тех ордынских, которые наконец заступились в выборе политических берез.

Короткой строкой

На базе совхоза «Стелю» Тарасовского района создана ассоциация мелких крестьянских хозяйств «Севан», несмотря на то, что очевидно повышение урожайности зерновых и других культур в последние годы связано именно с совхозом. Однако какие цифры ни приводи в их защиту, — говорит председатель районного Совета И. Захарюхин, — а все же колхозники и работники совхозов все равно остаются подневенными! Новая ассоциация и ее старту на распределение хозяйственной самостоятельности каждого человека.

Советско-американские совместные предприятия

«Хад» — Дон, специализирующиеся на производстве текстиля и пошива обуви, намерены преобразовать в акционерное общество и осязая этого года предложить Нью-Йоркской бирже свои акции — ориентировочно на сумму 10 миллионов долларов. Сейчас сразу несколько советских и американских фирм

Презентация

В минувший четверг в Центре международной торговли на Красной Пресне состоялся презентация и пресс-конференция руководителей малого предприятия «ФУМА», учрежденного в конце прошлого года Министерством станкостроительной промышленности СССР. Событие на первый взгляд рядовое, если рассматривать его как отдельное явление, а в действительности, направленности мероприятия, направленные на организацию и не стихийное формирование свободного рынка в частности и в промышленности вообще.

Завод — под ключ, дым — на замок

В минувший четверг в Центре международной торговли на Красной Пресне состоялся презентация и пресс-конференция руководителей малого предприятия «ФУМА», учрежденного в конце прошлого года Министерством станкостроительной промышленности СССР. Событие на первый взгляд рядовое, если рассматривать его как отдельное явление, а в действительности, направленности мероприятия, направленные на организацию и не стихийное формирование свободного рынка в частности и в промышленности вообще.

Народные депутаты РСФСР

А. А. ПОНОМАРЕВ, А. Е. ШАБАД, В. Л. ШЕЙНИС. Ереван, 6 августа 1991 г. Подготовили обзор наш специалисты корреспонденты Павел АНОХИН, Давид ГОЛОБОРТОК. Фото И. Гаврилова.

